

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 21 (8229) ЧЕТВЕРГ, 25 февраля 1993 года. Цена 1 рубль

Почему нет света?

Наш колхоз имени Калинина полностью электрифицирован и жители довольны тем, что могут пользоваться электричеством. Однако в д. Байгускарово на нижних и верхних улицах свет есть всегда, а на центральных улицах, как только время подходит к 7—8 часам вечера, так свет в домах гаснет, и как раз во время ужина. И наблюдается это безобразие через день.

Не знаю, известно ли райэлектросети или нет по какой причине отключается электричество, но ясно одно: проверить это некому. Возможно кто-то самовольно подключает электропечи и другие приборы высокого напряжения и «ворует» электричество. А надо бы сделать повальный обход и наказать виновных.

Г. БАЙМУРЗИН,
пенсиянер.

♦ Весна не за горами



Неплохо поставлена работа по ремонту техники в тракторной мастерской центральной усадьбы совхоза «Бузальский». Здесь, в основном, уже полностью отремонтировали те трактора, которые примут не

посредственное участие в весенне-полевых работах и немалая заслуга в этом ремонтников Владимира Михайловича Щербакова и Урала Мансуровича Акчурин. Трудолюбием и добросовестным отношением и порученному де-

лу они завоевали уважение среди своих товарищей.

НА СНИМКЕ: В. М. Щербаков и У. М. Акчурин.

Фото В. Абдрахманова.

Отчеты в колхозах

22 февраля в Илическом сельском клубе состоялось отчетное собрание колхоза «Новый путь». В повестку дня были включены вопросы о приеме в члены колхоза и выходе из него. С отчетным докладом правления о работе колхоза «Новый путь» в 1992 году выступил его председатель В. В. Рахметов, затем была заслушана от-

чет председателя ревизионной комиссии А. В. Приймак.

В прениях по обсуждению этих вопросов выступили: Ф. А. Ильясов, главный инженер колхоза, М. С. Каннов, главный зоотехник, А. Рахметов, прораб-вахоз, И. У. Ятпилов, главный экономист, Р. К. Баракатов, пенсионер, З. А. Билалов, главный энергетик,

А. Р. Кусяков, председатель Новозирганского сельского Совета, Ф. Крымгузин, механизатор и другие.

В ходе собрания были внесены изменения в коллективный договор между профсоюзным комитетом и правлением колхоза, утверждено штатное расписание, об-суждены и некоторые другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

М. КУСЯКОВ.

♦ На те у морали

Мне сегодня страшно жить...

Общество, в котором мы получили атеистическое воспитание и верили в идеи коммунизма, сегодня, выражаясь фигурально, встало с ног на голову. И перестройка, провозгласившая и выдвинувшая на первый план заботу о человеке и личности, породила немало перевертышей.

Гласность и превратное понимание свободы родило воиную анархию и вседозволенность. Средства массовой информации (газеты, журналы и особенно телевидение) активно включились в пропаганду капиталистического образа жизни — мира насилия и жестокости, воспевавшего прежде всего культ денег и силы. Вот и идет

Я чувствую, что государство берет меня за горло, и может именно поэтому назрела необходимость взяться за перо. К тому же, немаловажной причиной стало и трагическое происшествие в соседнем селе Самарск.

сейчас реклама атрибутов жизни богатых, с их роскошными особняками, автомобилями, одеждой с таким смыслом, что это может иметь и любой из нас. Надо только, мол, захотеть и жить в свое удовольствие.

А мы думаем, и наши дети тоже соображают, почему бы и в самом деле не иметь все это. Фактически с по-

мощью средств массовой информации происходит манипулирование психикой и волей людей, превращение их в бездумные автоматы по совершенно поступков и понук — независимо от материального уровня, ибо если нет денег — понукай в кредит, бери в долг или грабь, насильно, воруя.

(Окончание на 2 стр.)

♦ Технику — на линейку готовности

Без дела не сидят

— С начала ремонтного сезона мы полностью сумели отремонтировать 26 тракторов. — так начал наш разговор по поводу подготовки техники к весенне-полевым работам заведующий центральной мастерской долевого коллективного предприятия «Акъярское» Ю. С. Симонов. — Сейчас на ремонте в нашей мастерской находится 12 тракторов. В основном делаем упор на ремонт тех тракторов, без которых весной во время полевых работ просто не обойтись. Еще три трактора ждут своей очереди, чтобы заехать в мастерскую. Трудности и проблемы наших ремонт-

ников общеизвестны, без них уже просто трудно представить нашу работу. Сложное положение складывается с мощными энергонасыщенными тракторами. Например, один К-700 требует полной замены двигателя, коробки передач, а уже о резине на трактора этих марок и говорить не приходится.

Однако, надеемся, что со своей задачей мы справимся. Как бы трудно ни приходилось, ищем запчасти как в хозяйствах своего района, так и в Оренбургской области. Многие детали реставрируем своими силами, благо наша мастерская укомплектована необходимыми станками.

Здесь я особо хотел бы отметить токаря братьев Булата и Фуата Султановых, моториста Василия Куликова, слесаря по электрооборудованию Ильдара Алдербина, слесаря-станочника пенсионера Александра Даниловича Овчинникова и сварщика Ольгу Федоровну Титову. На таких, как они, всегда можно положиться.

Наравне с ремонтом тракторов готовимся к ремонту сеялок, культиваторов. Находятся они на хранении в неплохом состоянии, но очень нужны для сеялок семяпродоводы. Для культиваторов сумели запастись частью лапок. Так что, без дела ни сидим, готовимся к весне.

В. ДАНИЛОВ.

Защитники Отечества

23 февраля в районном Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный Дню защитника Отечества. В зале собрались ветераны Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил, жители райцентра.

Выступая с докладом, райвоенком А. Ю. Голобурдин отметил, что профессия воина-защитника, воина-освободителя — одна из самых почетных и благородных на земле. Это профессия смелых и мужественных людей. Во все времена каждый народ гордился своими защитниками. Доблесть и слава их добывались в безмерно тяжелой и кровавой войне с самыми сильными и жестокими поработителями нашей Отчизны.

Ветераны войны, Вооруженных Сил мужеством и героизмом прославили военное могущество нашего народа. Более 7 тысяч наших земляков сражались в годы Великой Отечественной войны, из них более двух тысяч, до конца исполнив свой долг, пали на полях сражений. В их числе Герой Советского Союза К. Х. Ахметшин. Многие ветераны за мужество, проявленную крова в боях, безупречное выполнение своего военного долга удостоены правительст-

венных наград. Среди них М. И. Таракин, Т. А. Яцкиев, Г. Ш. Юлдашбаев, С. М. Исламбаев, Ф. С. Ганиева, Ш. М. Тавлыкаев и многие, многие другие.

Не уронили чести защитника Отечества и последующие поколения хайбуллинцев: 84 наших юношей по приказу правительства исполнили интернациональный долг в Афганистане, из них 16 награждены орденами и медалями за мужество и отвагу. Среди них Е. Галлянов из Подольска, Ф. Якупов из Валитово, Р. Каримов из Уфимска, А. Андрейчев из Акъяра, Р. Кунаков из Степного и некоторые другие. Выполняя свой воинский долг, защищая честь нашего государства, пали в бою А. Попырин, З. Варахатов, М. Мирошкин, У. Хасанов, Б. Сайфуллин. Они награждены орденами «Красной звезды» посмертно.

В настоящее время более 400 хайбуллинцев — солдат, матросов, курсантов, сержантов, старшин, прапорщиков и офицеров — исполняют священный долг в рядах Вооруженных Сил. Двое наших земляков Ю. Коробов и И. Самсонов добровольцами уехали на Северный Кавказ, для того,

чтобы в составе Российских Вооруженных Сил принять участие в ликвидации братоубийственной войны, 15 молодых парней и 3 девушки подали рапорта с просьбой призвать на службу по контракту. Все это еще раз подтверждает, что хайбуллинцы всегда защищали и сейчас готовы защищать нашу Родину.

Сегодняшний праздник, День защитника Отечества, нужен нам всем. Он должен способствовать возрождению, укреплению старого, как человеческое бытие, нравственного правила — людей, сражавшихся в бою, стоящих на страже Отечества надо возвышать, оказывать особые знаки внимания для того, чтобы утвердить патристическое начало в подрастающей смене, чтобы иметь нравственный ориентир.

В этот торжественный вечер концертные номера художественной самодеятельности сменились выступлениями по поводу праздника. От имени районной администрации, односельчан, ветеранов войны и труда, воинов афганцев, солдат, сержантов, офицеров запаса поздравил заместитель главы администрации Ф. Г. Султангузин, от имени ветеранов Великой Отечественной войны выступил Г. Ш. Юлдашбаев.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

5 марта 1993 года в 14-00 в здании райсовета состоится второй этап 34-й районной конференции коммунистов с повесткой дня:

1. Выборы районного исполнительного комитета КПРФ.

2. Выборы президиума районного исполнительного комитета.

3. Выборы председателя и заместителей президиума РИК.

4. Выборы контрольной ревизионной комиссии.

5. Выдвижение кандидатов в рабочие органы республиканского исполкома КПРФ.

6. О создании Компартии Республики Башкортостан.

7. О средствах массовой информации.

◆ На тему жорали

Мне сегодня страшно жить...

(Начало на 1 стр.)

К этому нужно еще добавить, что сознание огромного большинства населения постоянно гложет все нарастающая неудовлетворенность их потребительских запросов, которые никогда не могут полностью быть удовлетворены, потому что появляются все новые и новые. Они создаются модой, соображениями и ставшей вездесущей рекламой, диктующей вышеназванные вкусы и потребности.

Резко изменились и меняются нравы, развивается стремление к потреблению материальных благ как к единственной цели и главному смыслу существования. Усиливается тяга к показной роскоши, разного рода удовольствиям и развлечениям. Внешнее, броское, поверхностное ценится теперь больше, чем подлинное, глубокое, значительное.

Неудачные, противоречивые экономические реформы привели и приводят к тому, что сегодня мы с уважением произносим слово «предприниматель», за которым в большинстве случаев кроется вчерашний мошенник — хозяйственник или ждавший своего часа вор-халуга. Вот и смотришь с завистью на некоторых коммерсантов, бывших и сегодняшних спекулянтов и, говоришь, что же здесь такого, их время пришло и они устанавливают свои права, нравы и принципы. За бортом остались только лишь работавшие по 30, 40, 45 лет, не жалевшие своих сил пенсионеры, ныне работающие учителя, медики, дети и инвалиды.

Чисто расчетливый и потребительский подход проникает и в область чувств. Человек становится нужен человеку только лишь для практических целей. Все труднее и реже понимают друг друга близкие люди, все острее ощущают они вза-

имную отчужденность и все чаще вспыхивают конфликты, вызванные нарушением духовных контактов.

Связи между знакомыми людьми оказываются крайне непрочными и легко рвутся. Этому способствует еще и то, что в свое время была отнята вера в Бога, замена верой в светлое будущее. А сейчас и она отнята и растоптана в грязи, кровью зачеркнуто то, чем мы жили и к чему стремились. Нам бы сейчас держаться как за соломинку за заповеди Библии или Корана, но ведь почти не сыщешь ни у кого дома этих священных книг. Нам бы сейчас, в такие тревожные времена, чтобы выстоять нужно хоть для самоуспокоения немного помолиться, чтобы живыми и здоровыми прожить этот и встретить следующий день, чтобы не остаться без хлеба, чтобы уехавшие из дома по делам вернулись живыми.

Государственные деятели сегодня слишком заняты самоуправством и самоутверждением и нет никаких гарантий, что завтра или послезавтра мы не окажемся в роли жертв.

К обострению ведут и национальные вопросы, но, несмотря на недостатки этой политики, мы все вместе жили дружно и помогали друг-другу в беде. Было чувство интернационализма, этого не отнимешь. А сегодня бьют кого-то рядом и, услышав крик о помощи, никто не подойдет, скорее всего мы отойдем в сторону, лишь бы только меня не тронули. Чувствуешь насколько каждый из нас одинок, случись что, рядом никого не будет. И вообще, становится ясно, что происходящие изменения в государстве не ориентированы на защиту и укрепление гуманистического начала. Пока капитан со своей командой проводит «учения» в области экономики, сфе-

ра человеческого фактора давно уже оказалась за бортом. И это все сказывается на общем моральном состоянии общества.

Я выражаю свой глубокий протест на все происходящие события в обществе, если оно позволяет лишать жизни своих граждан. От смерти Р. Султангужиной, матери двоих детей, обладающей идеальными чертами характера — скромностью, спокойствием, красотой и работоспособностью, вздрогнули все знающие и незнающие ее люди. Плач и сострадание во всех наших домах, гнев и проклятье на головы тех, кто оборвал ее жизнь. Помимо этого возник Великий Страх за себя, за детей, за мужа, за близких. Рядом убили женщину, которая оставила дома больного ребенка и побежала за фельдшером. А завтра, может быть, меня ждет такая же участь. Еще чудовищнее то, что никто сейчас от нее не гарантирован. А в постоянном страхе нельзя жить.

Несмотря на то, как бы ни обольщивали людей и как бы не приписывалась значимость человеческого начала, человек был и остается непреходящей ценностью. Каждая личность несет в себе целый мир духовного, психологического, эмоционального богатства. Она единична по своей сути, незаменима. Поэтому, смерть, несчастья и беды человека, даже в сугубо личной сфере жизни, обретают глубокий трагический смысл для всех нас. Нельзя ли, хотя бы в масштабах района, республики, основываясь на существующую Конституцию, дать людям спокойный образ жизни без страха за день сегодняшний, завтрашний, за своих детей, близких, за будущее.

А. ГАЙНУЛЛИНА.
д. Бузавлык.

● Точка зрения

В ЯНВАРЕ месяце мне пришлось участвовать на двух собраниях первичной партийной организации райцентра. На одном собрании рассматривались организационные вопросы, был избран оргкомитет по восстановлению первичек и постановке на учет коммунистов по бывшим первичным организациям. Можно считать, что лед тронулся, или по другому, работа партийная начала оживать.

На втором собрании более уже шире была повестка — это и о проекте Политического заявления II чрезвычайного съезда Компартии РФ, о проекте Устава компартии Российской Федерации и выбрали делегатов на районную партконференцию. По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

И сейчас из разговоров с членами оргкомитета узнаем, что на многих предприятиях и организациях прошли партийные собрания, а в некоторых идет перерегистрация и готовятся к организационным собраниям.

Однако, прошло много времени, а перерегистрация бывших членов КПСС идет медленно, хотя решением партконференции этот срок продлен до 1 марта. Видимо, имеются в этом вопросе разные причины. Одни говорят: «подождем, посмотрим», другие колеблются.

Мне пришлось общаться и вести дружеские беседы с бывшими членами КПСС. Вот один спросил меня: «Шариф Мустафович, ты же имеешь выговор с занесением в учетную карточку или опять хочешь «заработать» выговор, что тебе нейдет?» Да, говорю ему, было такое, но я выговор получил, когда отстаивал справедливость и в дальнейшем буду так делать и буду бороться за чистоту партии.

А вот другая коммунистка говорит: «Я давно пошла бы на перере-

гистрацию, но у нас в организации не шевелятся бывшие лидеры парт-организации». Да, местами еще долго размышляют — быть или не быть членом КПСС, а ведь настоящие коммунисты должны решать конкретно и не выжидать.

Вот еще разговор с одним бывшим коммунистом. Правда, он пожилой, ему за 75 лет, но у него душа светлая, разумный взгляд на все события. «Я был членом ВКП(б) с 1943 года, — говорит он, — правда по-

ШАГ ВПЕРЕД

некоторым обстоятельствам, а скорее механически, выбыл из партии, а вот сейчас бы я смело пошел в партию». И еще он добавил: «Я теперь вижу и понял, что такое партия коммунистов и как трудовой народ жил при руководстве партии. А сейчас как живем? 1,5 года назад, когда господин Ельцин ликвидировал КПСС и в целом развили Союз и социалистический строй, жизнь пошла вообще крайне тяжело».

Сейчас выявляются среди бывших членов КПСС оппортунисты, карьеристы, попутчики, подхалимы. Они находились в партии ради карьеры и продвижения по службе. В общем, в данное время выявляется кто есть кто?

Некоторые мои знакомые критикуют меня как яркого парткрата. Нет, это не так, я был рядовым честным коммунистом и им же остаюсь. И моя позиция ни в 50—60 и 80 годы и тем более сейчас, не меняется и всегда остается на принципах марксизма-ленинизма.

Исходя из вышеизложенного, я обращаюсь ко всем, кто считает себя преданным партии Ленина, вставайте и крепите наши ряды, это делает-

ся для скорейшего завершения регистрации коммунистов и укрепления первичной парторганизации.

Кроме того, призываю всех членов КПСС и беспартийных вести разъяснительную работу, то есть оживить агитацию и пропаганду в повседневной жизни, особенно в трудовых коллективах и среди населения. Особо надо уделить внимание таких вопросов, как о предотвращении реставрации капитализма, переход к более высокой степени общественного строя, социализма, о вос-

становлении Советской власти и Союза ССР. Вывод страны из экономического кризиса и улучшение жизни трудящихся. Бороться за чистоту партии, выявлять популистов, карьеристов, о защите интересов рабочего класса и крестьянства.

А к чему ведет национальная межусобица?

Одни говорят: «Я храбро бил и я в душе коммунист». Нет это не коммунист, а это простой балласт. Если ты коммунист, то должен участвовать в политической жизни как страны, так и окружающего тебя общества.

Я один из первых прошел перерегистрацию и восстановил свое членство. Пусть я стар, но я хочу служить своему народу. Я удивляюсь тому, что некоторые коммунисты не хотят восстанавливаться в партии, долго колеблются, что-то выжидают. Значит эти люди всегда сомневались, по-сути, были только попутчиками. Они находились в рядах партии только для личных интересов, думали только о себе. Сейчас надо зорче смотреть и не засорять партию, иначе опять будут разброд и шатания.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ.
член КПСС.

◆ Отчеты в колхозах

18 ФЕВРАЛЯ этого года у Федоровского сельского Дома культуры с утра многолюдно, сегодня здесь состоится отчетно-выборное колхозное собрание. До начала собрания разговорились с молодежью, а ее ныне в колхозе в обеих бригадах немало. Молодежь сетует на то, что хоть их и много, но никто с ними не занимается, особенно в свободное вечернее время. Спортзалы в школах есть, но директора школ их туда не пускают. Так что, спортивные игры для нас, говорят они, волейбол, теннис и другие, просто мечта. Вот и говорю им, поднимайте свои молодежные вопросы здесь на собрании, но никто не решился.

Открывая колхозное собрание, председатель правления Борис Георгиевич Павлов сказал, что согласно устава колхоза срок избранного правления истек и сегодня предстоит членам колхоза избрать новый состав правления колхоза и его председателя.

Колхозники должны дать оценку работе правления и ее председателя за отчетный период. Б. Г. Павлов оглашает повестку дня и общее собрание ее утверждает. Главные вопросы получили горячее обсуждение участников собрания, это отчеты председателя правления колхоза, с которыми выступили Б. Г. Павлов, председатель ревизионной комиссии А. Е. Завгородняя, выборы членов правления и его председателя, о приватизации колхозного жилья, системе оплаты труда в колхозе и другие.

Из ранее намечаемых не были обсуждены на общем колхозном собрании вопросы «О принятии коллективного договора», «О льготах заслуженным людям колхоза» и ряд других вопросов, которые решено безотлагательно обсудить и принять по ним решения в ближайшее время на собрании уполномоченных.

В отчете Б. Г. Павлов отметил, что хотя идет разрушительная перестройка, которая наносит большой урон и вред

трудовому человеку и порой, кажется невозможно дальше жить, коллектив колхоза «Красный доброволец» прилагает немало сил для того, чтобы поставлять государству зерно, молоко, мясо и другие продукты.

В 1992 году по сравнению с прошедшим годом коллектив произвел валовой продукции намного больше и что составило к 1991 году 118 процентов. Произведено зерна 91612, молока 13430, шерсти 86 центнеров. Поставлено государству по госзаказу зерна 29000, при задании 27300, молока, соответственно, 11112, мяса 1784 и шерсти 65 при плане 56 центнеров.

Валовой доход от реализации всей продукции составил 45 миллионов 609 тысяч рублей. Чистый доход получен в 30 миллионов 854 тысячи рублей и уровень рентабельности составил 188 процентов.

Таких производственных показателей коллектив добивался и раньше, и они не пришли сами по себе, в каждой цифре заложен конкретный труд каждого в отдельности. Это они, лучшие механизаторы, Александр Юрта-

ев, чемпион колхоза уборки 1992 года, Зиннат Бухарбаев, Петр Мильяев, Булат Акназаров, Владимир Абросов, Рамиль Бидалов, Гарей Бидалов, Николай Панафидин, Ильдар Мамбетов, Сахиулла Бидалов, Рахмьян Кутлуахметов, Рафкат Алибаев, Олег Павлов, Галим Аминев, Анатолий Мартынов, Роберт Бидалов, Николай Артемьев

Бидалов, Рашид Искужин, Рашид Бидалов, Рахмьян, Исмаил, Альберт Бидаловы, Мурат Сынбулатов, Нуриман Бидалов стремятся меньше проработать в гараже и быть в рейсах.

Животноводство в колхозе занимает ведущее место, и, хотя, есть тенденция спада животноводческой отрасли в целом по стране, не миновала она

ров больше по сравнению с прошлым 1991 годом. Заслуживают похвалы операторы машинного доения Любовь Рыбакова, которая надоила за год 624 центнера, доярка Гульсина Бидалова — 520, Марьям Бидалова — 523, Асия Абдуллина — 513, Надира Назарова — 494, Фания Бидалова — 482, Флюра Сынбулатова — 487,

Общий труд на благо каждого

и многие другие прилагают все силы для экономического укрепления нашего колхоза.

Немалая нагрузка выпала на долю водителей колхоза. Благодаря их высокопроизводительному труду доказано, что при хорошем урожае можно обойтись без привлеченного транспорта. Здесь высокой похвалы заслуживают чемпион колхоза водитель Ражап Бидалов, который перевез всех видов грузов более пяти тысяч тонн и сделал 101242 тысячи тоннакилометров пробега. Марат Бидалов, Маплид Бухарбаев, Ахнаф

и «Красный доброволец» И это не потому, что животноводы хуже работают, чем полеводы. Здесь много объективных и субъективных причин.

На начало 1993 года в колхозе имеется 2330 голов крупного рогатого скота и это на уровне прошлых лет, овец 2612, на 360 меньше чем в 1991 году. Поголовье свиней значительно уменьшено.

Показатели у животноводов по итогам года не столь высокие, но, все-таки, есть определенные успехи. Валовой надой составил 13430 центнеров, или на 80 центне-

Филоза Абубакирова — 487 центнеров. Определенных успехов животноводы добились и в производстве мяса. За 1992 год произведено его 2439 центнеров, хотя допущено сокращение по таким видам, как свинина и баранина.

Немало животноводов в колхозе которые, не жалея своих сил, стремились получать как можно больше продукции, а это улучшает экономическое состояние колхоза. Телятица Фирдаус вырастила 76 центнеров мяса, Ранля Абубакирова — 67, Фания Атанова — 57,

Теплая встреча

20 февраля сельский Дом культуры п. Татыр-Узяк гостеприимно встречал труженников совхоза «Таналыкский», которые прибыли в коллективное сельхозпредприятие «Акъярское» передавать эстафету культуры и спорта.

В зале собрались зрители, как говорится, и стар, и млад. Гостей приветствовали исполняющий обязанности директора сельхозпредприятия С.А. Каипов, который рассказал о делах в хозяйстве и, по сложившейся традиции, вручил хлеб-соль директору совхоза «Таналыкский» А.С. Салаватову. От имени коллектива А.С. Салаватов вручил памятный сувенир — чайный сервиз.

Вначале прошли спортивные состязания по волейболу и шахматам, на которых спортсмены обеих хозяйств померились силами. В итоге волейбольные встречи окончились со счетом 4:1 в пользу подольчан, а в шахматах первенство было за татыр-узякцами. Лучшие игроки награждены ценными призами и грамотами. Среди них в волейболе отличился Расуль Мамбетов, Рудик Пономарев, Марс Юмагулов, В.Ф. Пархоменко из совхоза «Таналыкский», Зиля и Ирек Тукбаевы из сельхозпредприятия «Акъярское». А в шахматах лучшими были из числа хозяев: А. Алибаев, занявший первое место, А. Султанов и А. Тимербаев. В целом, спортивные состязания прошли в дружественной обстановке, живо и интересно.

Затем состоялась большая концертная программа, подготовленная силами участников худо-

жественной самодеятельности совхоза «Таналыкский». Она очень понравилась зрителям, было большое разнообразие жанров, мастерство исполнения, что присуще таналыкским артистам.

Не случайно, после окончания программы труженников совхоза «Таналыкский» зрители приветствовали дружными аплодисментами. А самые лучшие художественные номера были отмечены особо. Так, за мастерское исполнение песен, танцев вручены ценные памятные подарки Юльзе Башировой, Флюре Никитиной, Рамиле Илимбетовой, старейшему участнику художественной самодеятельности, исполнителю мелодий на скрипке и балалайке Файзрахману агаю Сайфетдинову. Также отмечены танцевальный коллектив Тантугайского сельского Дома культуры, детский ансамбль кураистов и другие.

В целом программа, подготовленная труженниками совхоза «Таналыкский» в рамках эстафеты культуры и спорта, была насыщенной и содержательной. В конце встречи именно это подчеркнул и выразил огромную благодарность от имени коллектива сельхозпредприятия «Акъярское» С.А. Каипов и вручил таналыковцам на память об этом дне сувенир — чайный сервиз.

Итак, эстафета по совхозной зоне перешла к труженникам сельхозпредприятия «Акъярское», и остается пожелать им успехов в выступлениях перед труженниками совхоза «Бузавлыкский».

Р. ГАЛЕЕВ.

Новости культуры

Когда в Ислянгильдинской средней школе объявили, что состоится праздник фольклора, учащиеся наперегонки начали готовиться к нему. Отдельно каждому классу было дано задание. Учащимся, с помощью классных руководителей, предстояло вспомнить древнюю башкирскую культуру, традиции, обычаи, сохранившиеся до сегодняшних дней, и показать их.

В одной части школьного зала привлекал к себе внимание уголок, оформленный в виде домашней обстановки, демонстрацией различной одежды, предметами домашнего обихода. Учащиеся первого и пятого классов уселись в большой круг и с азартом начали играть в народные игры. Временами слышались частушки, песни и веселый смех. Здесь же рядом приготовлено место для обеда, кипит старинный самовар. Почетные места здесь заняли пожилые люди: пенсионерка Бур-

тубка инэй Галина, Гильминур инэй Ислянгильдина, Розалия инэй Сиданшина и другие. Сидя в укромном месте, они организовали чаепитие. Здесь же занимаются вязанием, вышиванием, загадывают друг-другу загадки и рассказывают сказки, забавные истории, вспоминая о прожитой жизни.

Праздник фольклора

По-моему, учащимся удалось многое в этой части праздника. А затем был проведен праздник «Кукушкин чай». Фрагменты этой народной традиции продемонстрировали учащиеся второго класса вместе с пожилыми женщинами. Учащиеся в ярких башкирских народных костюмах шумно играли в различные игры, постоянно приводя диалоги, посвященные красоте природы. А пожилые люди, сидящие у самовара,

читают священные молитвы с желанием, чтобы год выдался удачным.

В спортзале школы установлена красочная оформленная белая юрта. Возле нее собрались на «сабантуй» учащиеся, целая группа молодежи. По залу разносится мелодия курая. Вечер начался с песни о сабантуе в исполнении учащихся третьего и шестого классов. Классный руководитель шестиклас-

сниками З.С. Кадилова объявляет программу «сабантуя». От имени родителей всех поздравил с праздником А.С. Альмухаметов.

Сразу видно, что учащиеся не зря заранее готовились к этому празднику. Один за другим начали проводить различные конкурсы, соревнования, они начали принимать массовый характер. Очень интересно и увлекательно прошли такие состязания, как перетягивание каната, бой

мешками, бег в мешках, национальная борьба. В общем, все получилось, так, как было задумано детьми.

Учащиеся седьмого класса постарались содейственно, через народные игры и концертные номера показать башкирский народный праздник «Карга буткасы». А учащиеся девятого, одиннадцатого классов показали оригинальные игры, песни, танцы, куплеты, частушки, связанных с одним из древних народных праздников «На пастьбе».

Своим творческим отношением, активным участием в празднике фольклора учащиеся третьего и шестого классов по праву заслужили похвалы, довольными остались и родители, одиосельчане выступлениями учащихся второго, девятого, десятого классов. Надо, пожалуй, отметить старательность при подготовке этого праздника со стороны учителей З.С. Кадировой, Р.Х. Канчуринной, Г.Х. Башировой, М.М. Яркинбаевой.

З. ИТБАЕВ.

Конкурс «Сулпылар»

В Доме детского творчества прошел конкурс «Сулпылар», который ставил перед собой главную цель — открытие музыкальных талантов среди детей школьного возраста и учащихся начальных классов, дальнейшей пропаганды детской народной и эстрадной песни и танцев. Несмотря на суровую погоду, в Дом детского творчества съехалось много детей.

Вот на сцену бабочкой ворхнула в танце девочка, которая с мастерством исполнила башкирский танец. Это —

учащаяся Акъярской школы № 2 Регина Валеева. След за ней, смеяняя друг-друга, на хорошем уровне исполняли народные песни и многие другие участники конкурса: Филюза Султанова (Акъярская СШ № 1), Фариза и Гульшат Билялова (п. Садовый), Рустам Дильмухаметов (Подольская СШ), Сайма и Руслан Газизовы (Юлбарсовская НСШ). Они сумели показать себя талантливыми певцами. Мелодия, созданная силой природой, своей чистотой затрагивает душу, завет к высотам. Да,

есть у нас талантливые дети. Каждый из них достоин похвалы.

На сцену поднимаются юные танцоры. Говоря о них, нельзя с гордостью не сказать об одном из них — Марате Султанове из п. Степной. Он со свойственным только ему мастерством, задором исполнил танцы «Перовский», «Казакки». Радует, что есть у нас дети, умеющие хорошо танцевать. Значит, они не безразличны к национальной культуре, растут даровитое поколение.

Радует, что среди этих детей большинство воспитывается в детских садах. По душе пришлось танец, кубаир в испол-

нении Нанли Халиловой из Мамбетовского детского сада, песни Лийсан Тапалковой из Антиганского детского сада, «Тополек», «Радуга», «Чебурашка» с Акъяр, Целинного детского сада, Уфимского детского сада «Колосок», детских сел Янтышево, Абу-бакирово можно сравнить с восходящей звездой. В творчестве каждого из них есть чистота, душевная сила, задор, красота, а как они умеют показать себя батырами, одевшись в народные национальные костюмы.

Л. КАЗАКУЛОВА,
член жюри конкурса.

Валентин ПАВЛОВ:

— НИ ВЫ, НИ Я, НИ НАШ НАРОД НИКОГДА ГАЙДАРОВСКОЙ ПРОГРАММЫ РЕФОРМ НЕ ВИДЕЛИ. ТО, ЧТО, ПРЕДЛАГАЛОСЬ, НЕЛЬЗЯ РАСЦЕНИВАТЬ ИНАЧЕ, КАК ДЕКЛАРАЦИЮ О НАМЕРЕНИЯХ.

Галина Михайлова — 83. На откорме Анатолий Чертыковцев получил 256, Ильшат Биладов — 160 центнеров привеса. Добросовестно относятся к своим обязанностям свиноводки Нина Кривошеева, Валентина Щербакова и Тамара Тарасова.

Говоря о лучших людях колхоза и их успехах, председатель колхоза сказал и о пенсионерах. Большую помощь оказали они в период уборки урожая, такие ветераны труда как Шарифьян Абдулхакович Алибаев, Михаил Максимович Бакуров, Михаил Александрович Строгов, Мария Васильевна Артемьева, Валентина Васильевна Щербакова и многие другие показывали пример в работе.

Много было высказано слов как в отчетах председателя правления, председателя ревизионной комиссии, так и в выступлениях в прениях В.Е. Сидельникова, Ф.Г. Абу-бакирова, О.Е. Павлова, М.А. Строгова, Ф.Г. Биладовой, Б.М. Алибаева и многих других колхозников о тех неиспользованных резервах, которые ведут к снижению темпов производства продукции, безразлично к

колхозной собственности, равнодушию к порученному делу, к бесхозяйственности и беспечности как со стороны рядовых колхозников, так и со стороны специалистов колхоза. Процветает пьянка, прогулы на рабочих местах, воровство, недобросовестное отношение к порученному делу.

Урожайность зерновых в колхозе составила по 22 центнера с каждого гектара, и была бы она выше, если бы было меньше, в первую очередь, потерь и, во-вторых, зачастую, нарушалась технология уборки, мало вносились минеральных удобрений. Часто при большой влажности комбайнеры не выезжали в поле и в то же время стояли пахотные трактора, и отсюда не поднято ни одного гектара августовской зяби, но осталось много весновспашки.

В первой бригаде урожайность силосных составила 223 центнера с гектара, а в Абубакировской всего по 80, а на МТФ бригады содержится основное поголовье скота. В Абубакировской бригаде не созданы арендного звена по кормопроизводству, механизаторы

не были заинтересованы в материальном отношении.

Всевозможный ущерб, нанесенный колхозу, составил более 162 тысяч рублей, а взыскано всего 45 тысяч рублей.

В документации, порой, дело доходит до абсурда. Так, завскладом Абубакировской бригады Сафа Абубакиров в товарно-транспортной квитанции за привоз с сушилки зерна водителем на ГАЗ-53 отмечает 137 центнеров. ГСМ выдается на глаз, без показаний счетчиков и замеров.

В один день два молоковоза сделали по двойной норме перевозки молока в Акъяр, что должен был сделать один за четыре дня. При норме 5 тонн смазывающего технического масла израсходовано 20 тонн. Акты по падежу своевременно не рассматриваются, большие нарушения в использовании сверх норм молока внутри хозяйства.

Процветающая пьянка в колхозе ведет к сбою в производстве и наносит непоправимый урон экономике колхоза. На основании пьянства выведен из строя в 1992 году

трактор Т-150, молоковоз, КамАЗ. Четверо водителей лишены прав управления автотранспортом. Много прорехов и в строительстве как жилья, так и производственных объектов.

Семья летом перешла во вновь построенный дом, а в зиму вернулись жить в свой старый дом, так как там в новом жить невозможно.

Дважды ремонтируется крыша автогаража. Строительный материал цемент, аллибастр и другие бесконтрольно транжируются не по назначению. Прозвучали слова на собрании и о том, как живут колхозники сейчас, колхозникам выдано зерно, зернофураж, завозились разные крупы, заготовили подсолнечное масло. Выданы корма для личного подворья, а его у крестьян «Красный доброволец» в каждом дворе порядочно, обеспечены топливом.

Средняя зарплата в колхозе «Красный доброволец» за год составила 75525 рублей или это в форме денежных выплат 51450 рублей и в виде натуральной оплаты 24070 рублей. Если зарплата в промышленности и выше, то у семьи

рабочего в городе во дворе нет своего скота, молока и другой продукции.

На собрании было сказано и о задачах коллектива на будущее. Требуется улучшить строительство, подвести газ в каждый дом, увеличить площадь поливных лугов. Ближайшие задачи, как сказал Б.Г. Павлов, это завершить ремонтные работы всей имеющейся техники для проведения весенне-полевых работ, добиться качественного выполнения агротехнических мероприятий по посеву всех сельскохозяйственных культур. И главной задачей коллектива является не снижение производства сельскохозяйственной продукции, а наоборот увеличение, только тогда можно рассчитывать на какие-либо изменения в лучшую сторону.

На собрании было внесено предложение — для высокоэффективной и качественной работы ревизионной комиссии утвердить освобожденную единицу в лице председателя ревизионной комиссии. Так как, к такому вопросу, не было большин-

ство готово, собрание приняло решение предложение одобрить, поручить правлению подобрать кандидатуру и вынести на утверждение на очередном собрании.

Собрание колхозников приняло решение работу правления колхоза за отчетный период считать удовлетворительной. Были проведены выборы правления колхоза в количестве девяти человек. Председателем колхоза вновь избран Борис Георгиевич Павлов.

Вообще собрание колхозников прошло очень корректно, при большой активности колхозников когда обсуждались вопросы, поставленные на повестку дня собрания. Но собрание хотели испортить и, как казалось, увести в другую сторону, а именно те, кто за что-то в течение года имел наказание за свои проступки, но их были единицы.

А вот молодежь, которая говорила о спорте, не выступала и не сказала о том, что говорила мне на улице перед собранием.

Д. РЫБАКОВ.



27 февраля
СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Вести. 8.20 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — Информационно-развлекательная программа. 9.20 — «Наш «Ералаш». 9.50 — «Бурда моден» предлагает... 10.20 — «Фольклор». 10.50 — «Доразмон». 24-я серия. 11.05 — Российское бюро путешествий. 11.50 — «Крестьянский вопрос». 12.10 — «Золотая шпора». 12.40 — «Устами младенца». 13.10 — «Как жить будем?». 13.55 — Мультфильмы. 14.05 — «Антракт». 14.40 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта. 16.15 — Мультфильмы. 16.25 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта. 16.50

Мультифильм. (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Башкортостан». (на баш. и русск. языке). 18.40 — «Уфа-ТВ» представляет. 19.55 — Концерт по заявкам телезрителей (на баш. яз.). 21.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — «Спортивная карусель». «Звезды Америки». 23.50 22.30 — «Совершенно секретно». 23.20 — «Год за два». Роман Карцев. 00.45 — «Антракт». 01.00 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта.

28 февраля
ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»

7.55 — Новости. 8.40 Тираж «Спортлото». 8.55 — Центр. 9.25 — «Денвер» — последний из динозавров» (Франция). 9.55 — «Пока все дома». 10.25 — «Утренняя звезда». 11.15 — «Приключенный клуб». Красавица». 12.00 — «Хоккей Анатолий Тарасова». Фильм З.И. 12.35 — «Умники и умницы». 13.15 — Мультфильм «Пиф и Геркулес». 13.25 — Документальный

фильм «Подводная одиссея команды Кусто». 14.15. «Панорама». 14.55 — «Живое дерево ремесла». 15.00 — Новости. 15.20 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины. 16.00 — «Монолог в мастерской». 16.25 «Каспер и его друзья». (Англия). «Настоящие охотники за привидениями». (США). 17.30 — «Диалог в прямом эфире». 18.00 — «Клуб путешественников». 18.50 — Новости. 19.05 — «Играй, гармонь» (г. Мирный). 19.35 — «12 разгневанных мужчин». Е. Коклюшин и Е. Шифрин. 20.35 — Лучший баннир года. 22.00 — «Итоги». 22.50 — Продолжение передачи «Российский бизнесмен-92». 24.00 — Новости. 00.15 — «Ныне». Религиозная программа. 01.15 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Баскетбольное обозрение НБА. 8.50 — «Наш сад». 9.20 — Студия «Рост». «Клуб Т». 9.50 — «Видеоловые джунгли». 10.20 — Незнакомая Вселенная.

10.50 — «Аты-баты...» 11.20 — «Телекроссворд». 11.50 — «Крестьянский вопрос». 12.10 — «Потомок Чингиз-хана». Художественный фильм. 13.55 — «Не вырубить». Ведущий — Б. Коптев. 14.10 — «Белая ворона». 14.45 — «Звездный матч НБА». 15.55 — Песни Р. Набиуллина на стихи А. Зарипова (на баш. яз.). 16.40 — «Голоса друзей». 17.10 — «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Байге» Конкурс телеведущих (на баш. яз.). 19.00 — «Райхан» (на тат. яз.). 19.50 — «Хазина». О фольклорных записях 60-х годов (на баш. яз.). 20.40 — Г. Ибрагимов. «Кинзя». Фильм спектакль. 3-я серия (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — Развлекательная викторина. 23.20 — «Парилские диалоги». 23.40 — «Ассорти». 00.10 — Программа «А». 00.40 — «Ад либитум». 01.10 — «Уходная натура». Программа Льва Аннинского.

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ОСТОРОЖНО: ГРИПП

ГРИПП — наиболее распространенное заболевание. Препятств его общезвестны: головная боль, слабость, высокая температура, боль в мышцах, кашель, насморк. Вызывают заболевание различные микроорганизмы из семейства вирусов. Грипп опасен осложнениями. Наиболее серьезные из них — отек легких, кровоизлияние в различные органы и, в частности, в головной мозг, пневмония, воспаление среднего уха, невриты, гаймориты, синуситы и другие. Эпидемическими очагами заражения гриппом служат квартиры, классы в школе, группы в детском учреждении, служебные помещения на производстве с постоянным пребыванием в нем группы людей в окружении больного.

Больного следует уложить в постель, если даже у него незначительно повышена температура. Выделить для него отдельную посуду, полотенце и изолировать его в отдельную комнату или отделить ширмой. Не допускать к больному детей. Надеть марлевые респираторы членам семьи, обеспечивающим уход за больным, чаще проветривать комнату, где лежит больной, не допуская, однако, сквозняков. Рекомендуют по углам комнаты, где лежит больной, поставить поллитровые банки с 0,5% раствором хлорамин. Испарение данного раствора обеспечивает дезинфекцию помещения.

Нужно помнить, что в первые три-четыре дня все выделения больного заразны, но особенно опасны выделения из носа и ротовой полости. Поэтому вещи, которыми пользуется больной, особенно чашки, ложки, полотенца, носовые платки, должны дезинфицироваться сразу после использования. Противогриппозные препараты — это не только средства раннего лечения. Действуя непосредственно на вирус, они ограничивают распространение инфекции, снижают шансы на заболевание у контактирующих с больным лиц. Помните, тщательное проведение санитарно-гигиенического комплекса мероприятий в окружении заболевшего гриппом — первый и основной этап прерывания пути распространения гриппа!

Что нужно делать, если в доме больной гриппом?
М. БУХАРБАЕВ,
педиатр ЦРБ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тарифы на электроэнергию февраля 1993 года: 1 квт.ч. энергии изменены с 1 руб. 10 коп. на 1 руб. 90 коп.

ПРОДАЕМ

Сибирская межрайбаза Клей бутекс шт. 10 руб.
БПС реализует по без-Стаканы стекл. шт. 13
наличному расчету по руб.
предоплате. Шурпы разных размеров
Цемент тн 1706 руб. кг 25 руб.
Бумага оберточная кг 15 Трос для очистки канализации шт. 7 руб.
Рубероид рул. 349 руб. Лук кг 23 руб.

Дирекция профком и трудовой коллектив совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины механизатора совхоза
КАДЫРОВА Муллаяна Муллагильдиевна

Дирекция профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналынский» выражают глубокое соболезнование ветерану труда Костылеву Н. Е. по случаю скоропостижной смерти

ЖЕНЫ

Правление КСП «Акъярское» и профком выражают глубокое соболезнование директору Хайбуллинского лесхоза Султангужину Б. по поводу трагической гибели жены

РОЗАЛИИ

Правление КСП «Акъярское» и профком выражают искреннее соболезнование Шерстневой Тамаре Алексеевне по поводу смерти

МАТЕРИ

Т. Н. Нигматуллин.



Рафаэля Сунагатовича БАЙБУЛОВА из п. Уфимск с днем рождения. От всей души желаем здоровья, бодрого настроения, радости, веселой и счастливой долгой жизни.

Братья, сестры, сватья, снохи, зятья, дети. д.д. Валитово, Уртазым, г. Сибай, ФРГ, г. Елабута, г. Благовещенск.

уважаемую сноху **Фанню Рахмьяновну РАИМОВУ** из п. Уфимск с большой радостью поздравляем с днем рождения. Пусть ей сопутствуют всегда удачи, бодрое настроение, а самое главное — счастье, здоровье, благополучие во всем.

Свекр и свекровь, семья Юлдашбаевых и Тактаевых. д. 1-Мурзино, с. Акъяр.

дорогого **Музафира Хайретдиновича АККУС-КАРОВА** из п. Целинный с 40-летием. Искренне желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, счастья на долгие годы.

Жена, сын и дочери.

уважаемую **Гульсию Иделовну РАХИМГУЛОВУ** из п. Целинный с 40-летием. Желаем больших успехов в труде, доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив Целинного торгового предприятия.

дорогого сына **Ильдара Хуснулловича АБДУЛ-ЛИНА** из д. Абубакирово с днем рождения. Желаем прожить много-много лет, чтобы все ненастья и болезни обходили тебя стороной. Счастья, здоровья, всего доброго!
Мать, бабушка, сестра Ляйсан, родственники.

поздравляем дорогого мужа, отца, тестя, дедушку **Книязгалля Шарифулловича ЮЛДАШБАЕВА** с 60-летием.

Желаем всего хорошего в жизни, крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.
Жена, сыновья, дочь, зять, снохи, внуки и внучки, сватья.
с. Акъяр, г.г. Чайковский, Магнитогорск, с. Кушнаренково.

дорогого мужа и отца **Явдата Айнуловича ИСЯНБАЕВА** из п. Степной с 40-летием. Желаем прожить много-много лет, чтобы ненастья и болезни обходили тебя стороной. Счастья, здоровья, всего доброго.

Жена, сыновья, Фуат, Азамат, Руслан.

дорогую дочь, сестру **Шамсинису Зарифовну ТАВЛЫКАЕВУ** из с. Татыр-Узяк поздравляем с 40-летием.

Пусть этот день придаст ей добрый заряд бодрости и надежд на лучшее. Желаем здоровья, спокойствия, исполнения всего задуманного, долгих лет жизни.

Мать, сестры, братья.

дорогую сестру, свояченицу **Санию Габделсабировну НАДЫРГУЛОВУ** из п. Уфимск, а также сноху **Шамсию Карамовну ТАГИРОВУ** из с. Акъяр горячо поздравляем с 35-летним юбилеем со дня рождения.

Желаем им доброго здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, счастья. Пусть сопутствуют им всегда удача и успех.

Зиннат и Марьям Акяловы.

дорогую маму, бабушку, прабабушку **Евдокию Тимофеевну АЛЕКСЕЕВУ** из д. Пугачево с 80-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни. Неутомимые года Остановить не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет — тем больше счастья.

Дети, внуки, правнуки.

дорогую нашу сноху **Фахиму Ишкяльдеевну АТАНОВУ** с днем рождения.

Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце вовек. Ты для нас самый нужный на свете, Самый добрый, родной человек.

Ильяс, Гульсу, Алсу, Янбай и Фанис, Люция, Суфия.

дорогого **Явдата Айнуловича ИСЯНБАЕВА** с 40-летием.

Желаем радости и счастья, Смеяться чаще, не грустить, Не грусть даже при ненастье И долго жить и не болеть.

Теща, Тагировы, Кудабаявы, Шморгуновы, С. Намазов.
с. Акъяр, г. Орск, п. Садовый.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю благодарность живающему персоналу за то, что они за короткий срок смогли вылечить мою жену. Низкий им поклон!

Т. Н. Нигматуллин.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.